

市委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,专题研究部署全市产业发展工作

# 科学谋划信阳赶超跨越绿色崛起之路

本报讯(记者 邹乐)8月26日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在河北承德考察时的重要讲话精神和在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神,深入学习习近平总书记关于革命老区振兴发展的重要论述,传达学习《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》《河南省革命老区振兴发展促进条例》,传达学习全省产业发展工作汇报会议精神和全省重大项目建设暨“三个一批”推进会议精神,专题研究部署全市产业发展工作。

市委书记王东伟主持会议。蔡松涛、孙巍峰、曹新博、谷昌豪、杨蕾、崔玉明、李征、曾辉、杨进出席会议。孙同占列席会议。

会议听取了全市产业发展情况汇报。会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真践行省委、省政府决策部署,凝聚共识,研究问题,科学谋划信阳赶超跨越、绿色崛起之路,以坚定的信心决心、过硬的作风能力,落实好习近平总书记“两个更好”重大要求,确保向习近平总书记、向全市人民交上一份

合格答卷。要把握大局、紧抓机遇,把产业转型升级作为高质量发展重大而紧迫的任务。今年以来,省委深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,先后提出了项目为王、产业升级、躬身入局、结果导向、实绩检验等工作理念,调整完善“十四五”期间主要目标及指标,作出了在全省开展“万人助万企”“三个一批”活动等决策部署,释放了“推动经济发展提质增效”的鲜明信号。各级各部门要切实把握思想和行动统一到省委、省政府工作部署上来,把握主基调、践行主逻辑,以形势逼人、势在必行的紧迫感,时不我待、争分夺秒的责任感,赶超跨越、奋力实现“两个更好”的使命感,清醒认识目前信阳在全国、全省、黄淮南中所处的位置,紧抓信阳面临的重大机遇,在打好打赢防疫、防汛两场硬仗的基础上,聚精会神、齐心协力、埋头苦干、开拓进取,狠抓项目谋划落地,推动产业集聚发展、内涵发展、绿色发展,努力实现赶超跨越、绿色崛起。

会议强调,要解放思想、奋发进取,以非常之功、非常之措、非常之力开好

局、起好步、见成效。要做好三篇文章。做足存量文章。以开展“万人助万企”活动为抓手,抓好现有市场主体,充分释放存量经济潜能。坚持一个行业一套方案、一个企业一个方案,推动重点龙头企业向高端化、智能化、绿色化、服务化转型上持续发力,带动引导上下游企业集中实施“三大改造”,促进传统产业进一步做强、做精、做优、做大。做实增量文章。以发展战略新兴产业为核心,紧抓碳达峰、碳中和变革变局中的经济版图重构机遇,培育壮大一批发展势头猛、市场前景好的高成长性企业,加快形成信阳新的产业优势。充分发挥信阳政治、区位、生态、人文、空间等“五大优势”,持续创新招商模式,突出抓好产业链招商、点对点招商、市场化招商,积极争取省级新兴产业投资引导基金和创业投资引导基金,扎实开展“三个一批”活动,争取更多优质项目落户信阳。早做变量文章。充分借助外智外脑,加强对基因技术、光伏、氢能等产业的分析研究,力争在未来产业发展上夯实基础、占得先机。要抓实两类产业。进一步明确“1+1”主导产业与特色优势产

业的布局和发展路径,着力深化开发区体制机制改革,大力推进产业集聚区建设,推动县域经济高质量发展。

会议强调,要加强党的领导、压实各方责任,把各项工作落实落细落实到位。各级党委政府主要负责同志要切实提高政治站位,毫不含糊、毫不松懈扛起产业发展政治责任,坚决树立起项目为王的工作导向、实绩检验的结果导向、任务清晰的目标导向和正确激励的用人导向“四个导向”,着力打造“五个生态”,即:围绕产业链、创新链、供应链、要素链、制度链深度耦合,着力打造产业生态;围绕创新平台、创新载体、创新企业、创新人才做文章,着力打造创新生态;围绕紧抓政策机遇,争取资金支持,用好平台公司,着力打造政策生态;围绕建设高质量企业家队伍、公务员队伍、科技人才队伍、金融人才队伍,进一步解放思想,一方面坚持柔性引进人才,另一方面积极争取上级机关的干部到信阳挂职,着力打造人才生态;围绕打造最优营商环境,采取一系列行之有效的措施,着力打造环境生态。

会议还研究了其他事项。



为满足群众健康需求,近日,我市开始对20岁至45岁的女性接种HPV疫苗(宫颈癌疫苗),适合人群可向接种单位预约接种。图为市民正在市疾控中心门诊接种HPV疫苗。  
本报记者 李凯 摄

## 发挥榜样力量 弘扬诚信美德

我市开展诚信企业、个人和群体评选活动

本报讯(记者 张勇)为倡导诚信经营,增强诚信意识,提高社会信用水平,助力“万人助万企”活动,进一步优化营商环境,日前,市委宣传部、市发展和改革委员会、市委精神文明建设指导委员会办公室、市社会信用体系建设领导小组办公室联合发出通知,从8月19日开始到10月底,在全市范围内开展2020-2021年信阳市诚信企业、诚信个人、诚信群体评选活动。

记者注意到,此次评选突出强调了遵纪守法、诚实守信这一先决条件。其中,诚信企业的评选条件是,企业要遵守国家法律法规,证照齐全,依法开展生产经营活动,信用状况良好,信誉度高,无主动毁约、违约行为,无商业欺诈、损害消费者权益、职工合法权益行为,无重大被投诉事件发生,无安全生产责任事故,近3年没有被有关行政主管部门行政处罚或通报等;评选诚信个人的条件是,模范遵守公民道德规范,具有强烈的诚信意识,在日常工作、生活和人际交往中,坚持契约,拥有良好的口碑和公信力,近3年内在金融机构无失信警示记录,热爱公益事业,主动参与志愿服务活动等;诚信群体评选条件是,群体所在组织证照齐全,诚信经营,文明服务,至少设立2年以上,群体全体成员爱岗敬业、遵纪守法、信守合同或承诺,在同行业中享有较高的评价,无失信记录和违法违纪行为等。

此次评选活动将经过宣传发动、审查公示、投票评选、专家评审等环节后,最终确定评选出诚信企业、个人和群体,并进行表彰,向社会公示。

通知还明确了联合激励措施,即在政府采购、招标投标、行政审批、市场准入、资质审核等行政管理事务中,根据具体情况,对诚信企业、个人、群体开辟“绿色通道”“容缺受理”等便民服务措施;在日常监管中,实施分级分类监管,对信用较好、风险较低的市场主体,合理降低检查比例和频次,减少对正常生产经营的影响;在全市社会信用体系建设各项工作推进中,特别是在教育、就业、创业、社会保障和资金项目安排、评优评奖等领域,加大扶持力度,努力形成榜样激励示范效应。

## 《市人大代表履职考评办法》(试行)施行 代表履职尽责情况将量化打分

本报讯(记者 杨长喜)8月27日,市五届人大常委会第三十四次会议表决通过了《信阳市人民代表大会代表履职考评办法(试行)》(以下简称《办法》),即日起开始施行。探索制定人大代表履职考评办法,我市在全省领先。

《办法》共分5章19条。主要内容包

括:第一章总则共4条,说明办法制定的依据、适用范围、主要目的和考评原则;第二章考评内容共3条,明确代表履职考评的内容主要为代表在出席人民代表大会会议期间的工作、参加闭会期间的代表活动和在本职岗位上发挥先锋模范作用3个方面;第三章组织实施共6条,规定了各有关单位的工作职责、考评方式等,明确代表履职考评实施量化打

分优秀、称职、不称职3个等次,并规定了可直接作为不称职处理的8种情形;第四章结果运用共3条,规定了代表履职考评结果的运用、对优秀代表进行表彰、对不称职代表的处理方式等内容;第五章附则共3条,规定了代表对履职情况如有异议,可进行核对和修正,明确了《办法》的负责解释单位及《办法》实施时间。